

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig

KELEPTMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig

## A tervezet

Párizsban közzétették a Magyarországgal kötendő békeszerződés tervezetét. Számunkra ez a tervezet nem kedvező, ám vigasztalást nyújt az a körülmény, hogy a tervezet pontjai nem tekinthetők véglegeseknek, mert hiszen magának a békeértekezletnek jogában áll módosításokat eszközölni. A nagyhatalmak képviselői már több nyilatkozatban kifejezték azt, hogy a kísérletek álláspontját is meg fogják hallgatni. Huszonegy nemzet delegátusa foglalkozik a többek között a magyar békeszerződés tervezettel és minden reményünk megvan arra, hogy a magyar álláspontot is meghallgatják a figyelembe veszik.

A magyar kérdéssel igen bőven foglalkozik a külföldi sajtó. A Manchester Guardian megállapítja, hogy a határok kérdése a békeértekezleten vita tárgya lesz, mint ismeretes, a magyar küldöttség nemcsak az Erdélyre vonatkozó döntéssel, hanem a magyar-csehszlovák határ és a szlovákiai magyar kisebbség ügyével kapcsolatban is javaslatokat fog a békekonferencia elé terjeszteni.

## A tényleges szolgálatban álló közalkalmazottak és nyugdíjasok illetményei

MTI jelenti: A hivatalos lap mal száma közli a kormány rendeletét a tényleges szolgálatban álló közalkalmazottak és nyugdíjasok illetményeiről. Eszerint a közalkalmazottak havi illetménye:

I. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó lakóhelyen 1350, 2. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 1305 és 3. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 1245 forint I. a. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 1200, 2. 1155, 3. 1095.

II. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 1140, 2. 1095, 3. 1035.

III. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 960, 2. 915, 3. 855.

IV. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 720, 2. 690, 3. 645.

V. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 540, 2. 510, 3. 465.

VI. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 435, 2. 411, 3. 381.

VII. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 360, 2. 336, 3. 306.

VIII. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 300, 2. 276, 3. 246.

IX. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 258, 2. 234, 3. 209.

X. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 228, 2. 204, 3. 174.

XI. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 201, 2. 183, 3. 159.

XII. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 178, 2. 162, 3. 144.

XIII. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 156, 2. 144, 3. 132.

XIV. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 138, 2. 126, 3. 114.

XV. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 120, 2. 108, 3. 96 forint.

Nyugdíjasok:

I. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 810, 2. 783, 3. 744.

I. a. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 720, 2. 693, 3. 657.

II. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 684, 2. 657, 3. 621.

III. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 576, 2. 549, 3. 513.

IV. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 432, 2. 414, 3. 387.

V. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 324, 2. 300, 3. 279.

VI. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 261, 2. 249, 3. 231.

VII. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 216, 2. 204, 3. 186.

VIII. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 180, 2. 168, 3. 150.

IX. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 156, 2. 141, 3. 123.

X. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 138, 2. 123, 3. 105.

XI. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 128, 2. 111, 3. 96.

XII. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 108, 2. 99, 3. 87.

XIII. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 96, 2. 87, 3. 81.

XIV. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 84, 2. 78, 3. 66.

XV. fiz. oszt. 1. lakáspénz osztályba tartozó állomáshelyen 72, 2. 66, 3. 60.

## Négy részletben adják ki a havi fizetést

A pénzügyminiszteri rendelet szerint a közszolgálati alkalmazottak illetményeit havonta négy szer, minden hó 1-én, 8-án 16-án és 23-án kell kifizetni.

A családi pótlék, amelynek összegét a figyelembe vehető családtagok után személyenként havi

18 forint, szintén négy egyenlő részletben fizetendő.

A Gazdasági Főtanács rendelkezése szerint a *kollektív szerződések hatálya alá tartozó munkavállalók is ugyancsak négy egyenlő részletben kell kifizetni.*

## Molotov beszéde a békeértekezleten

### A volt „csatlós államok” hangját is kellő figyelemmel fogják meghallgatni

Párizsból jelenti. A békeértekezlet szerdai teljes ülésén Molotov arról beszélt, hogy helyes feleletet kell találni arra a kérdésre, hogyan biztosíthatjuk az igazságos és tartós békét. Az igazság mindenekelőtt azt kívánja, hogy vegyük tekintetbe azoknak az államoknak érdekeit, amelyek a támadás áldozatává váltak. Azok a támadó országok, amelyek Németország szövetségeseiként léptek háborúba, felelősek a vezetőik által elkövetett bűnökért. A külügyminiszterek tanácsának az volt a célja, hogy a fennálló kérdéseket közös határozatokkal oldják meg és nem úgy, hogy bizonyos államok akaratát ráerőszakolják más államokra. A békeértekezlet meg fogja hallgatni Németország volt csatlósainak álláspontját is. A szovjet küldöttség nem tartja kétségesnek, hogy ezeknek az államoknak hangját is kellő figyelemmel fogják meghallgatni. Ezek az államok ugyanis, attól az időpontról számítva, amikor kiléptek az ellenség táborából, harcban állottak a hitlerizmusmal és a nép tömegeinek érdekét szem előtt tartva, a demokrácia

és a szociális reformok útjára lépek.

Ezután Ewart ausztráliai külügyminiszter azt kívánta, hogy a *kis nemzeteknek több lehetőséget nyújtsanak a békeért.* A megteremtendő békének az igazság és a jog elveire kell épülni.

A Daily Herald azt írja, hogy az öt volt ellenséges állam képviselői még mindig a békeértekezlet előszobájában ülnek és fejüket lehajszavva szemlélik a békeszerződés tervezeteket. Nem sok jogos remény van arra, hogy a szerző

dések megvitatásakor bármilyen nagyobb változás következne be.

A lap megjegyzi, hogy a volt ellenséges államok közül Romániának a legkevésbé oka van arra, hogy dühözgessen. A News Chronicle szerint Olaszország után Magyarország a legnagyobb vesztes a háborúban. A Daily Telegraph a közzétett békeértekezlet elemzésével kapcsolatban azt írja, nem keltenek bizalmat abban a tekintetben, hogy tartós béke döntés következne be. A háttérben még mindig összecsapás és nem pedig együttműködés van. (MTI)

## E hó végéig 240 millió forintot bocsát ki a Nemzeti Bank

A Gazdasági Főtanács főtitkára kijelentette, hogy e hó végéig 240 millió forintot fog a Nemzeti Bank kibocsátani. Az aranytartalmak a

bankjegymennyiségnek sokszorosára. A Nemzeti Bank aranya 3-4 nap múlva Budapestre érkezik.

## A miskolci események a nemzetgyűlés előtt

A nemzetgyűlés csütörtöki ülését 11 órakor nyitotta meg Varga Béla elnök.

Lévay Zoltán (szabadságpárti) napirend előtti felszólalásában a miskolci kilengéssel foglalkozott, amely úgy robbant ki, mint egy

pokolgép, éppen ezért a legelső pillanatban összefüggést lát a miskolci és kunmadarasi események között. Kéri a kormányt a legerélyesebb intézkedések megtételére és parlamenti vizsgálóbizottság kiküldetését kéri.

Ezzel szemben hivatkozhatunk elhangzott illetékes nyilatkozatokra, amelyek leszögezték, hogy Magyarország harca a háború utolsó hónapjaiban segítő részvételt jelentett Németország legyőzésében.

Annál bizonyos, hogy az ország végzeté volt, hogy vezetői rövidlátása folytán ha már bele is sodródott, de idejében nem tu-

dozt kiugrani a háborúból. És az is bizonyos, hogy az egész magyar nép nem tehető felelőssé azért a bűnös rendszert, amely az utolsó helyre juttatta ezt a szegény országot. A magyar delegáció feladata lesz, hogy megfelelő adatokkal alátámasztva tárja elő a történetet és kérje az igazságos ítéletet.

Patonay Elek (kisgazdapárti) az egyesületi alapszabályok általános mellékleteiről szóló rendelet módosítása tárgyában kiadott belügyminiszteri rendelet érvényességét vitatta napirend előtti felszólalásában. Szerinte a rendelet a nemzetgyűlés által elfogadott törvények szellemével ellentétben áll. A Kisgazda Párt nevében kérte a rendelet visszavonását.

Andrássy Dániel (kisgazdapárti) mentelmi jogának megsértését jelentette be. Majd Némethy János (szabadságpárti) személyes megtámadtatás címén szólalt fel.

## Vásáry Istvánt 30 napra kizárták

Ezután Marosán György, mint a mentelmi bizottság elnöke jelentést tett arról, hogy a mentelmi bizottság augusztus 1-én tartott ülésén Vásáry István képviselő a házszabályokban előírt határidővel 30 napi határidőre a nemzetgyűlésből kizárták. A nemzetgyűlés a mentelmi bizottság javaslatát elfogadta.

## Munkavállalók szabadsága

Ezután áttértek a munkavállalók egyéni szabadságát és emberi méltóságát sértő egyes jogszabályok hatályon kívül helyezéséről szóló javaslat tárgyalására.

Szedes Ferenc elfogadta a javaslatot, amely a régi törvényekben kiszabott intézkedéseket törli el.

Kovács László (szabadságpárti) kifogásolta, hogy a szakszervezeteknek túl nagy hatalmat adtak a munkaközvetítés terén és aggodalomnak ad helyet, hogy a munkavállalók egyéni szabadságát sérelme érheti. A mezőgazdasági érdekképviseletek megteremtése még mindig nem történt meg.

Ezután az elnök közölte a képviselőkkel, hogy a nemzetgyűlés gazdasági bizottságának jelentése alapján augusztus 1-től kezdve a tiszteltdíjon felül a képviselők napi díjat is kapnak.

Dénes István kérte, tegyék intézményessé a munkavállalók szabadságának biztosítását. A javaslatot elfogadja.

Nagyiván János (szabadságpárti) elfogadta a javaslatot, de sürgette a mezőgazdasági érdekképviselet felállítását és helytelenítette a szakszervezetek kötelező munkaközvetítését.

Kossa István tagadta azt az állítást, mely szerint a szakszervezeteknek nincsenek kisgazdapárti vezetői.

## Napirendi vita

Az elnök indítványozta, hogy a Ház kedden tartsa legközelebbi ülését.

Lévay Zoltán (szabadságpárti) az elnök napirendi indítványával szemben azt indítványozta, hogy a nemzetgyűlés pénteken tartson ülést és tűzze napirendjére a miskolci sajnálatos események megvitatását.

Orbán László (kommunistapárti) ezzel az indítvánnyal szemben foglalva állást hangsúlyozta, hogy a kormány megtette az ezzel kapcsolatban szükséges intézkedéseket és semmi célja nincs annak, hogy a nemzetgyűlés belpolitikai vitát kezdjen erről a kérdéssel.

A Ház az elnök napirendi javaslatát fogadta el és utána az elnök az ülést berekesztette.

**Fotó Horváth**  
Simonty-utca 1/h.

### A kormány felhívása a felekezeti papsághoz

MTI jelenti: A magyar köztársaság kormányja az alábbi felhívást intézte a felekezeti papsághoz.

A szovjet hadsereg főparancsnokságának megbízásából a szövetséges ellenőrző bizottság vezetősége levelet intézett a magyar kormányhoz és abban megállapította, hogy Magyarországon az utóbbi időben elszaporodott a szovjet hadsereg határain ellen elkövetett támadások és megrongolások száma és megállapította, hogy a megszálló hadsereg és a magyar nép békés együttműködéséhez nem nyújtottak segítséget azok a társadalmi szervek, elsősorban a katolikus papság, amelyek népükre hatással lehetnek. A magyar népi lelki kérdéseinek gondozása első sorban a magyar papság feladata és ezért a magyar kormány felhívással fordult a felekezeti papsághoz. Vállalja magára a magyar papság, hogy félreállítja azokat, akik elfogultan szembe helyezkednek a nagy átalakulás vívmányaival és az itt-ott még mutatkozó hibák miatt a Vörös Hadsereg, vagy a demokrácia iránt ellenszenvet igyekeznek kelteni. Vállalja magára, hogy

pozíciója magaslatán hirdeti a demokrácia magasrendűségét és figyelmeztet arra, a hátlára, amellyel mi mindnyájan tartozunk a Vörös Hadseregnek, hogy jelenlétében tiszta békés eszközökkel megtörténhet ez a nagy átalakulás. A demokrácia nem ellensége az egyháznak és a jövőben sem válik azzá. A demokrácia tisztult magyar életet hirdet és a lelki életben való megújulásnak épp olyan ósztintot örül, mint a politikai megújulásnak. Nem kívánjuk, hogy a magyar papságot pártpolitikai szempontok irányítsák, csupán arra kérjük, hogy segítsen az egészséges és elengedhetetlenül szükséges jóviszonynak a Szovjet Unióval biztosítani és megerősíteni népünkben a bizalmat a demokratikus érdekek iránt. A köztársasági kormány kinyilatkoztatja a maga részéről, hogy kész az egyházak jogait továbbra is biztosítani és a hibuzgalmi munkák teljesítésében támogatni. A kormány felhívást bizalommal intézi a papsághoz, mert nincs kétség abban a tekintetben, hogy baráti szavát nemcsak meghallgatja, de kész megoldani is

### Golyó általi halálra ítélték Tasnádi Nagy Andrást

A budapesti népbíróság tegnap hirdette ítéletét Tasnádi Nagy Andrást a képviselőház volt elnökének bűnyűjében. Tasnádi Nagy András ellen a népbíróság többrendbeli háborús és népiellenes bűncselekmény miatt emelt vádat s ezért a bíróság Tasnádi Nagy Andrást golyó általi halálra ítélte és elrendelte vagyonának elkobását. A népbíróság az eltérő minősítés miatt, valamint a halálbüntetés végrehajtási módja miatt fellebbezett a védők és a vádlott szintén fellebbezést

jelentettek be. A tanácselnök a fellebbezéseket elfogadta, s azokat felterjeszti a NOT-hoz, majd Tasnádi Nagy Andrásról fordult Amennyiben a NOT az ítéletet nem változtatná meg, kéri az elnök, kíván-e kegyelemért folyamodni? Igen, hangzott a válasz, kegyelmet kérek. A tanácselnök bejelentette, hogy a tanács kegyelmi tanácsa alakult át s annak határozata azonban titkos. A tárgyalás ezzel véget ért.

### Fellebbezést lehet benyújtani a B. listázás ellen

Hir szerint a B-lista revízióra vonatkozó rendelet elkészült. A tervezet kimondja, hogy különösen indokolt esetben a B-lista bizottság határozata ellen a szak szervezeti tanács, az illetékes minisztérium, vagy bármelyik koalíciós párt vezetősége nyujt

hat be fellebbezést a 3 tagú bizottsághoz, amely a miniszterelnökből és a két h. miniszterelnökből áll. A rendelet értelmében a B-listára helyezetteknek legalább 10 százalékát lehet revízió alá venni.

### Lelkiismeretlen ügynökök kivándorlásra bírják a székelyeket

Az Erdélyi Népi Egység c. lap július 23-i számában „Ne hagyj el szülőföldedet” című cikkében rámutat arra, hogy lelkiismeretlen ügynökök kivándorlásra készítik a székelyeket. Különösen Gyergyóban lépett fel ez a bomlasztó tevékenység. Paradoxonul boldogságot ígérnek Amerikában és abban bíznak, hogy a nép a háború alatt elvesztette itélőképességét és követik felhívásukat. Ez

után a lap hangsúlyozza, hogy a székelyek közül már is igen sokan eladták ősi földjüket és házukat s hajlandók nekivágnak a bizonytalanságnak. Mindenki előtt világos azonban, hogy az Amerikába való kivándorlás majdnem teljesen lehetetlen és a székelyek azt érik el, hogy elveszítik vagyonukat és koldusbotra jutnak. (MTI)

### Nagy árucsempészési bűntűgy

Az uzsorabíróság több napos tárgyalás után hirdette ítéletét Podmaniczky Félix báró és társai ismeretes árucsempészési bűnyűjében. Podmaniczky báró, Festetich Ernő gróf, Villányi István kereskedelmi ügynök, Fláth Pál társaságában Cziráky László gróf közreműködésével ez év április közepén teherautóval kb. ezer liter alkoholt és 700 kg zsírt csempészt ki Magyarországról Bécsbe. A bíróság bűnösnek mondta ki Podmaniczky Félixet és Villányi Istvánt és fejenként 16 évi fegyházra, Festetich gróftól hat évi fegyházra, Cziráky Lászlót két és fél évi fegyházra ítélte.

### A fodrászipar árai

A hivatalos lap legutóbbi száma közli az ipartügyi miniszter rendeletét a fodrászipar legmagasabb kiszolgálási díjainak megállapítására vonatkozóan. A rendelet szerint a fodrász, iparosok a megyeszékhelyeken, így tehát Debrecenben is az I-III. díj osztályba tartoznak a alábbi legmagasabb kiszolgálási díjakat számítják fel:

Férfi: Borotválás 1,50, 1. —, —70.

Hajvágás géppel: 2,40, 1,50, 1. —, Hajvágás fazonra: 3, —, 1,80, 1,40. Fazonigazítás: 2, —, 1,50, 1. —, Fejmosás: 3, —, 1,80, 1,40. Fésülés vagy hajuzsnírás: —,3, —,30, —,30. Fejborotválás: 3, —, 1,80, 1,40.

Női: Fésülés: 1,50, 1. —, —80. Hajvágás: 4,20, 3,50, 2,80. Vízihullám: 4,80, 4, —, 3,50. Vasodulálás: 4,20, 3,80, 2,80. Hajmosás: 4,80, 4, —, 3,50. Tartóshullám: 40, —, 34, —, 30, —.

Borotválásnál a timsórt és puderért hajnyírásnál fésülésért külön díj nem számítható fel. Üzleteliségen kívül történő kiszolgálás esetén a kiszolgálási díjak 100 százalékkal növelhetők. A fenti díjakban minden adó és egyéb közteher befigyeltatik, azokat tehát semmiféle címen emelni nem lehet. A fenti kiszolgálási díjak borotválással együtt értendők.

### MOZIK MŰSORA

APOLLÓ MOZGÓ. Dankó Pista, magyar film. Jávör Pál és Smor Erzsé a főszerepben. Előadások: 1/5, 1/7 és 8, vasár- és ünnepnap 3/3 órák or is.

PETŐFI MOZGÓ. Világsiker! „Halló Moszkva” zenés revüfilm. Legújabb amerikai hiroadó. Előadások: 1/5, 1/7 és 8, vasárnap 3/3. Kor is.

### Tizenhat őrizetbevétele Miskolcon

Miskolcra jelentik: Mint ismeretes, a miskolci Flórián malom tulajdonosait, Rejtő Sándort és Jungreis Ernt Miskolcon feketézés gyanúja miatt a rendőrség internálta. Miközben a két embert az internálótáborba kiállították a rendőrök, a tömeg megtámadta őket. Jungreis sérüléseibe belehalt, Rejtő is súlyosan megsérült.

Miskolc lakossága természetesen az esemény hatása alatt áll. Különböző formában itélik meg a sajnálatos népiéletet. A fegyel-

mezett munkásság nem azonosítja magát azokkal, akik a maguk elhatározásából felelőtlenül cselekedtek. A rendőrség a legérélyesebb vizsgálatot indította. Miskolcon szerdán egész nap tartottak a kihallgatások, tanuvallomások alapján többeket őrizetbe vettek. Ezek egy részét utána igazolták, hogy nem volt részük a népiéletben, elbocsátották a rendőrségről. A miskolci rendőrség őrizetében ezidőszárint 16 személy van.

### A letartóztatott munkások kiszabadítására a tömeg benyomult a miskolci rendőrség épületébe és halálra bántalmazott egy rendőrszázadost

MTI jelenti: Illetékes hely közlése szerint a szerdai események ke kapcsolatban a miskolci rendőrség őrizetbe vett 17 munkást. A miskolci és környékbeli munkásság egy része csütörtök délelőtt bevonult a város belsejébe, hogy az őrizetbe vett munkásokat kiszabadítsa, miközben a 17 munkást szabadlábba helyezték, a felvonult tömeg azonban erről nem tudott s behatoltak a rendőrség épületébe is, ott Frenkel Faragó Artur rendőrszázadost, a politikai nyomozó csoport

vezetőjét, akit azzal vádoltak, hogy az őrizetbe vett munkásokat a kihallgatás során bántalmazta, megtámadták, majd tehergépkocsin Bizon Akos utcába hurcolták, ahol sérüléseibe belehalt. A városban az esemény nagy izgalmat okoztak, az üzleteket bezárták. A rendőri karhatalmat a csütörtöki nap folyamán megerősítették és Rajk László belügyminiszter csütörtök délelben Miskolcra utazott, hogy személyesen irányítsa az ügyben megindult vizsgálatokat.

### Amerikai jegyzék a magyar jóvátételről

A newyorki rádió jelentése szerint az Egyesült Államok kormánya a Szovjet Unió kormányához jegyzékkel intézett, a súlyos magyar gazdasági helyzet, okai és a magyar jóvátételi kötelezettségek enyhítése tárgyában. A jegyzékben az Egyesült Államok kormánya javaslatot tett a magyar gazdasági helyzetre a három nagyhatalom részéről történő közös megvitatására.

A szovjet rádió azzal a jegyzékkel kapcsolatban, amelyet Amerika a Szovjet Unióhoz intézett, a magyar gazdasági helyzet ügyében a következőket mondta: Magyarország súlyos gazdasági és pénzügyi helyzetének az az oka, hogy a németek által Szászai támogatásával elhurcolt magyar gazdasági javak nagyrésze még ma is Ausztriában és Délnémetországban hever az amerikai megszállási övezetben. (MTI)

### Augusztus 15-én Odesszából indul Debrecenbe hadifogolyvonat

A hadifoglyok hazabocsátása során, mint a hadifogoly átvévi állomástól értesültünk augusztus 15-én Odesszából magyar hadifoglyokkal szerelvény indul Ma-

gyarországra. Az irányítási hely Debrecen. Ezzel a szerelvényvel több mint kétezer magyar hadifogoly tér vissza otthonába.

### Nagy tisztviselőhiány a városházán

A városházi létszámapasztás, amelynek során felszám városi tisztviselők augusztus 1-én kapnehéz helyzet elé állította a város vezetőségét. Sok ügyosztály-vezető is B-listára került. A végelbírás alá vont és elbocsátott tisztviselők augusztus elsején kapták meg az értesítést és azonnali hatállyal történt az elbocsátás. Az egyes ügyosztályokat az elbocsátott tisztviselők már csütörtökön átadták a helyetteseknek, illetve a számvevőség kiküldöttjeinek. A város polgármestere eszközi majd az új beosztást, jelöli ki az új hivatalnokokat.

A kijelölés a városi tanáccsal karöltve történik meg. A közellátási ügyosztály vezetője kijelölése csak akkor történik, ha a polgármester hazaérkezik. Az üzemi ügyosztály Pataky József távozásával ürült meg. Ez az ügyosztály megszűnik, felszlik, műszaki szempontból a műszaki ügyosztályhoz kerül. Kalenda Lóránt vezetése alá, jogi és pénzügyi szempontból a jog és pénzügyi osztályhoz dr Nagy Zsolt irányítása alá. Új vezetőt kap a gazdasági ügyosztály. A lakáshivatal élén egyelőre Nagy Imre helyettes vezető marad. Új vezető kerül a leltárbiztosi hivatal élére is.

Alig maradt tisztviselő az adóhivatalnál, elsőfoku közigazgatási hatóságnál, gazdasági ügyosztályban.

A városházi létszámapasztás, amelynek során felszám városi tisztviselők augusztus 1-én kapnehéz helyzet elé állította a város vezetőségét. Sok ügyosztály-vezető is B-listára került. A végelbírás alá vont és elbocsátott tisztviselők augusztus elsején kapták meg az értesítést és azonnali hatállyal történt az elbocsátás. Az egyes ügyosztályokat az elbocsátott tisztviselők már csütörtökön átadták a helyetteseknek, illetve a számvevőség kiküldöttjeinek. A város polgármestere eszközi majd az új beosztást, jelöli ki az új hivatalnokokat.

A kijelölés a városi tanáccsal karöltve történik meg. A közellátási ügyosztály vezetője kijelölése csak akkor történik, ha a polgármester hazaérkezik. Az üzemi ügyosztály Pataky József távozásával ürült meg. Ez az ügyosztály megszűnik, felszlik, műszaki szempontból a műszaki ügyosztályhoz kerül. Kalenda Lóránt vezetése alá, jogi és pénzügyi szempontból a jog és pénzügyi osztályhoz dr Nagy Zsolt irányítása alá. Új vezetőt kap a gazdasági ügyosztály. A lakáshivatal élén egyelőre Nagy Imre helyettes vezető marad. Új vezető kerül a leltárbiztosi hivatal élére is.

Alig maradt tisztviselő az adóhivatalnál, elsőfoku közigazgatási hatóságnál, gazdasági ügyosztályban.

A szovjet rubel beszolgáltatására megállapított határidőt 1948 aug. 5-ig meghosszabbították. A pénzügyminiszter ismét nyomatékosan felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a beszolgáltatási kötelezettségnek az újonnan megállapított határidőig feltétlenül tegyenek eleget. Az átvételre kijelölt pénzüzetek a beszolgáltatott szovjet rubel forintba való átváltásánál egy rubel után 24 fillért fizetnek a beszolgáltatónak.

### Zsidó hivatalos szervek a forintért

A magyarországi Izraelita Országos Iroda és az Orthodox Iroda felhívással fordult a zsidókhöz. A felhívás kéri a zsidókat, hogy álljanak csatasorba a forintért. A zsidóság jelenlegi társadalmi összetételében a gazdasági élet egyik jelentős tényezője s a reakcióval járó antiszemitizmus szívesen operál a gazdasági vérévadás meséjével és a szükségserűen fellépő nehézségeket éppen a zsidóság gazdasági szerepével hozza összefüggésbe. Az a zsidó, mondja tovább a felhívás, aki a stabi-

lizációt veszélyezteti, az antiszemitizmus számára készíti elő a talajt. Ezért súlyosan el kell féltetni a veszélyes spekulációt. Ne adjanak alkalmat arra — fejeződik be a felhívás, hogy egyetlen zsidó lelkiismeretlen kapzsiságért az egész zsidóság ellen követeljenek vádakat.

### A békefelelőset tárgyalása

A nemzetgyűlés külügyi bizottsága augusztus 3-án délelőtt tartandó ülésén megtárgyalja a békeszerződés tervezetét. A nemzetgyűlés alkotmányügyi és közjogi bizottsága 6-án délelőtt tartandó ülésén foglalkozik a köztársasági kormány részére rendelték kibocsátására adott felhatalmazás meghosszabbításáról, valamint a magyar köztársasági érdemrend és érdemérem alapításáról szóló törvényjavaslatokkal.

### A KISGAZDA PART HIREI

VASÁRNAP DÉLELŐTT 9 órákor vármegyei elnöki értekezlet lesz. Ezúton kérjük fel a közösgyek vezetőségét, hogy kiküldöttelket okvetlen küldjék el a nagyfontosságú vasárnapi értekezletre. ELNÖKI TANÁCSÜLÉS szombaton délután 5 órákor lesz.

### A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

FELHÍVOM a hajdúszoboszlói szervezőt, tagját, hogy az eddig kiadott igazolványok érvényességének határidejét a helyi vezetőség augusztus 11-ében állapította meg. Ettől az időponttól kezdve adja ki az új igazolványokat és a többiek többé fel nem használhatók.

FELHÍVOM a Független Ifjúság vármegyei szervezetének elnökeit, hogy vasárnap reggel 9 órákor tartandó ifjúsági elnöki értekezleten jelenjenek meg a következő szervezetek kiküldöttel: Hajdúdorog, Hajdúnánás, Hajdúszovát, Etelep, Józsa, Kádár-dűlő, Püspökkladány, Tetétlen és Egyek.

### Tűzelőanyag elosztás

A hivatalos lap közli a kereskedelmi miniszter rendeletét, amely a tűzelőanyag elosztásában bevezetik a kötött gazdálkodást. A rendelet szerint az ország egész területén 10 ezer lakosnál nagyobb helységben, tűzelőanyagot csak tűzelőanyag ellenőrzőlap ellenében lehet vásárolni. A rendelet értelmében valamennyi tűzelőanyag kereskedő köteles tízfia készletet a belkereskedelmi igazgatóságánál augusztus 5-ig bejelenteni. Mindazok a magánosok, akik 50 mázsán felüli tűzelőanyag készlettel rendelkeznek, ez a tén köteles készletüket bejelenteni.

### Be kell jelenteni a traktorokat

A traktorokat augusztus 12-ig a községi előjáróságokon, városokban a polgármesteri hivatalokban be kell jelenteni. A bejelentés elmulasztása súlyos büntetés és a traktor elkobását vonja maga után. Bejelentési kötelezettség alá esik a traktor akkori is, ha üzemképtelen. Be kell jelenteni a traktorroncsokat a traktor alkatrészeket a traktorvontatású földművelő eszközöket is.

### A feketézőket kiközösítik az egyházból

Róma, július 31. (Reuter) Schuster bíboros, Milano érseke kijelentette, hogy a feketézőket ki fogják közösíteni. Az illetékes szervek ugyanis felkérték az egyházat, támogatása őket a zugszó letérésére irányuló küzdelemben. Az érsek kijelentette, hogy azok, akik éhezetik embertársaikat, azáltal, hogy visszatartják a nemzetgabonakészletének egy részét, nem járulhatnak a szentégekhez. (MTI)

— Időjárásjelentés: Nyugati, északnyugati szél, felhőátvonulások, többfelé záporos, zivatar, a hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten még csökken.

— XII. Plus pápa Nicola köztársasági elnök fogadásakor mondott beszédében elismeréssel szölit Olaszország vezetőinek erőfeszítéseiről, hogy méltányos békét biztosítsanak az országnak. Ennek a békének a igazság békéjének kell lennie. Mindenki meg kell adni azt, ami megilleti.

— A Magyar Nemzeti Bank a közönség érdekében felhívja a figyelmet arra, hogy a valuta és arany letétele helyezésére, illetve értékesítésére nemcsak a Magyar Nemzeti Banknál, hanem a Pénzügyi Központnál, a Postakarékpénztárnál, valamint a Magyar Nemzeti Bank által megbízott pénzüzeteknél is lebonyolíthatók.

## A forint első napja Debrecenben Tömegesen váltják át a dollárt forintra

A forint debreceni bemutatkozása igen szűk körben történt meg augusztus elsején. Egyelőre nagyon kevés azoknak a száma, akiknek szerencsésük volt az új pénzt látni, még kevesebben vannak, akik a forintot magukénak mondhatták az első napon.

A Nemzeti Bank debreceni fiókja kapott ugyan az új pénzből jelentékeny összegű ellátmányt, de ebből az utasításoknak megfelelően kellett gazdálkodnia. A fiók elsősorban a postát látta el nagyobb összegű forint pénzzel, hogy az idetartozó vidéki postahivataloknak is juttasson belőle. A vidéki postahivatalok látják el az állami sürgős kifizetéseket. Debrecen nagyobb állami intézményei is kaptak szűk keretek között mozgó ellátmányt. A fizetésekre nem jutott pénz, mert egyelőre még nem ismeretesek a megállapított összegek s így ahol forintot kifizetések történtek, csak előlegnek mondhatók.

A debreceni nagyobb pénzintézetek is kaptak a Nemzeti Banktól forintot kiutalásokat, de nagyon mérsékelt összeg erejéig. A csütörtöki napot egyébként az általános pénztelenség jellemezte. Az intézeteknél nagyon gyenge volt a forgalom. Hitelek nincsenek, befizetések alig történtek. Mégis egyik-másik banknál már elhelyeztek forint betéteket. Így hallottunk arról, hogy egyik betevő 1 forint 50 fillért, egy másik 84 fillért helyezett el betétképen. Mindenesetre jellemző a takarékoskodó szellem terjedésére.

A Nemzeti Banknál egyébként úgy informáltak, hogy ez a pénzszerű átmeneti idő legfeljebb két hélig tart, amíg a Gazdasági Főtanács a forintra történő áttérés összes rendszabályait meghozza és életbelépteti. A debreceni fiók további pénzszerű átmeneti vár egy-két napon belül. A hitelek megindítására vonatkozó rendelkezés is

folyamatban van, ami nagyban segíteni fog a pénzszerűsén.

A forint premier nagy eseménye a dollárbeszolgáltatás megnövekedése volt, amely méreteiben kezd megközelíteni a rubelbevéltás napjait. Hatalmas tömeg várta a Nemzeti Bank fiókjának megnyitását már a kora reggeli órákban és a dollárbevéltők özönlése a késő déli órákig tartott. Különösen a vidéki dollártulajdonosok jelentek nagy számmal. Bár a rubel bevéltésének határideje lejárt, még mindig hoztak be igen sokan ilyen címleteket, melyeket azonban már nem fogadtak el. Igen érdekes, hogy régi ezüst 5 pengőt és 1 pengőt is kínáltak bevéltásra, azonban ezt nem veszik el, mert nem képezik a fizetési eszközt, az ezüst pénz csak mint tört ezüst kerülhet szabad forgalomba. A jövő héten már a debreceni pénzintézetek megkezdik az aranybevéltést is.

## Az első forintok a piacon...

A debreceni piacokon is megjelent tegnap délelőtt a várva várt forint. Aránylag kevés mutatkozott meg belőle. Sokan még csak az ölelés Csapó utcai textil kirakataiban látták ügyes csoportosításban elhelyezve. Reméljük, hogy egy hét múlva nemcsak kirakatdísz lesz, hanem minden dolgozó zsebében megfelelő számban fog csörögni hogy megvehesse mindazt, amit az inflációs pengő uralma idején nem vehetett meg.

A piacokon mindenütt a kínálat volt túlsúlyban, mivel a dolgozók fizetésüket még nem kapták kézhez. Sok cikket, amelynek árát hatóságilag állapították meg, áron alul kínálták, mert sokan nem ismerték a maximális árakat, s sok eset volt arra is, hogy tévedtek az átszámításnál. Számítlan esetben voltunk tanui annak, hogy a vevő maga figyelmeztette az eladót, hogy nagyon olcsón, áron alul kínálja portékáját. A hangulat megjavult a vevők s eladók közt. A forint első sikere ez.

A Simonffy utcai piacon meg egyenletesek voltak az árak. A tej literje 40-50 fillér volt, turót láttunk 4.50 forintért, vaj ára 10-12 forint, olajat adtak 5 forintért, 60 fillérrel olcsóbban, mint a hatósági ár, zsírt 8 forintért, hivatolási ára 9.20 lett volna. Láttunk cukorrepasziropot literen kint 1 forintért. A só ára 4.50 volt.

Augusztus elsejéről megszűnt a lisztpiac, csak kereskedők s csak hatósági jegyre árulhatnak ezután lisztet.

A Rákóczi utcai piac első forint árai: burgonya 30 fillér, paradicsom 30-40 fillér, uborka 15-40 fillér, paprika másféltől 6 fillérig, zöldbab 70 fillér, hagyma 1 forint, tengeri csöve 5 fillér, káposzta feje 25-50 fillér stb. Paromfi piacon 15 fillér egy tojás, egy 4 kg-os hizott kacsa 7 és 8 forint, naposcsibe darabja 50 fillér, egy pár jérce 5 forint. Itt még nincsenek olyan kialakult árak — a tojást kivéve — mint a zöldségpiacon.

A gyümölcs piacon dinnyében van a legnagyobb felhozatal. Olcsóbb is lett. 10-12 fillér a sárga dinnye, 12-14 a görög dinnye Barack 40 fillér, körte 60-70 fillér, alma 20-70 fillér, szőlő 1 forint.

A pattogó literje 20 fillér. Arktatásunk során a szállóvető

légyfogó népszerű, közismert árustól érdeklődünk, 10 fillér a légyfogó.

Kevesen vásárolnak többen nézelődnek. A »néptelen háziaszonyok« megkérdezzük, mit szólnak a forinthez:

— Majdnem elstart magam a oldagságtól, amikor megláttam az első kéfilléres paprikát, hiszen a multkor 500.000 adópengő fizetést kaptam az uram s ugyan akkor 5 millió volt egy paprika.

Nem is tudom, mit csinálók a »sok« forinttal, amit az uram kap majd. Mert így már be is lehet osztani. Meg lehet élni.

Általában mindenki bizik a forintban, amikor valahol feltűnik, egész csoportosulás támad, s egymás kezébe adják.

Láttunk egy árust, aki az első forintot homlokára ragasztotta s egész délelőtt feltartott fovel, homlokán a jobb jövő jelétül árulta portékáját.

## A közmunkaváltás napszámberalapja vidéken 2.40 forint

A földbirtokból származó jövedelemből augusztus 1-től kezdődőleg közmunkaváltás fejében a kataszteri tiszta jövedelem egyszerűsége forintban számítotti összegét kell havonta fizetni. A közmunkaváltás kiszámításánál irányadó átlagos napszámber összegét az újjáépítési miniszter augusztus 1-től Budapesten 3. vidéken 2.40 forintban állapította meg. További intézkedésig nem kell figyelembe venni a jövedelmekben beállott változásokat. A váltásfigyeltőknek tehát a júliusban fizetett napszámber

számának megfelelően kell a közmunkaváltást forintban megfizetniük. A jövedelemben beállotti csökkenést kell igazolással továbbra is be lehet jeleníteni. A közmunkaváltás ezentúl is a hónap 5. napjáig kell befizetni. A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége és a Szakszervezeti Tanács a kollektív keret szerződés kiegészítésül megállapodott abban, hogy a munkavállalóknak megfelelő munkabérekkel kell dolgozniuk a közmunkaváltásnak a munkáltatótól megfizetett összegét.

## Razzián 25 cigarettárust állítottak elő

A kormányrendelet értelmében augusztus 1-től tilos mindenféle cigarettát, gyufát, tüzkövet, dohány árusítása olyan egyéneknek, akik megfelelő iparengedéllyel nem rendelkeznek. Ugyan csak tilos a cserekereskedelem is a rendelet betartása végett tegnap reggel és délelőtt széleskörű razziát tartott a debreceni gazdasági rendőrség. A razzia során a Simonffy utcán, a Rákóczi utcán, Csapó utcán, Dégenfeld téren és másutt találak olyanokat akik cigarettát, dohányt, gyufát tüzkövet, ezerédest, cigarettapapírt árultak. A gazdasági rendőrség a tegnapi napon 25 egyént állított elő a rendőrségen jogtalan árusítás miatt. Az előállított sze-

mélyek ellen megindult az eljárás. A legközelebbi esetben internálás jár a rendelet megszegői ellen.

A közeli napokban újabb razziákat tart a gazdasági rendőrség a jogtalan árusítók ellen. Az előállítottakból nagyobb mennyiségű cigarettát, dohányt, tüzkövet, csomagolt gyufát, cigarettát koboztak el.

## KÖZÖNSÉG SZAVA

Mi az Arany János utcai háziaszonyok sérelmesnek találjuk, hogy az utcánkban még nincs gázszolgáltatás, holott a város több utcájában már régóta van. Takarékosági szempontból kívánatos, lenne a gáznak főzési célokra való felhasználása és a tüzfűtő tartályok elhelyezése a téli fűtés céljaira.

A Külsővásártér felől sérültek ugyan a gázcsövek, de annak semmi akadályát sem látjuk, hogy az utcák csöveit be ne lehetne kapcsolni a Piac utca felől.

Felkérjük az illetékeseket hogy ezirányban mielőbb intézkedjenek.

Az Arany János utcai háziaszonyok

## Átszámítási kulcs

Kétszázmillió adópengő = 1 forint.  
Százmillió adópengő = 50 fillér.  
Tízmillió adópengő = 5 fillér.  
Kétszázmillió adópengő = 1 fillér.

## Küzdjön velünk a jó forintért! Helyezze fölös pénzét betébe az Alföldi Takarékpénztárnál.

## HIREK

### Már a zsebükből is elfér a pénz...

Kimult az infláció. Utolsó rugása az volt, hogy egy forint egyenlő lett 400.000 quadrillió simapengővel. Fájdalomtól megtörve, de a sors kifürkészhetetlen akaratában megnyugodva jelentettük ezt annak idején, sebes kárpásból számítgatva, hogy pl. tízpengős bankjegyekben kifejezve mit is jelenthet egy forint, hova férne el ez az iszonyú bankjegy-tömeg. Az odavetett érzékeltetés nem fedte a mértani valóságot. Egy kiűnő mérnök-olvasónk most pontos számításot küldött be helyreigazításként s eszerint tízpengős bankjegyekben oly hatalmas tömeget jelent egy forint, hogy annak köbértartalma negyven-szerese a földnek!

Hála Istennek mindez a múlté... Nem kell fejünket törnünk már, hogy simapengő aprópénzünk tárolására hány égitestet kell kibérelni. A zöldhasú tízforintosok elférnek a tárcákban is, a forintosok és a fillérek pedig a zsebükből.

— Hangverseny az Oroszországból hazatérő hadifoglyok javára. Az Arany Bika dísztermében augusztus 3-án este fél 8 órai kezdettel a Debreceni MÁV Szakszervezetek Kultúrsoportja hangversenyt rendez. Műsora a legkiválóbb zeneszerzők művei, melyet a közkedvelt MÁV Szimfonikus Zenekar József József karmester vezénylésével ad elő. Közreműködnek énekesszámokkal Timár Ilia művésznő és Domaházi Sz. László, az Operaház vendégművésze. Műsor ára: 1, 1.50 és 2 forint. Jegyértéket az Arany Bika halljában, péntek délután 14-18 óráig és szombaton 8-12 és 14-től a hangverseny kezdéséig.

— DHV villamos hirdmény. A gyermekjegyek árát 50 fillér helyett 45 fillérben állapítottuk meg. DHV. üzletigazgatósága.

— Az Újjáépítési Miniszter rendelete alapján felhívja a Közmunkavállalókat a munkakötelezettségek, munkaadókat, testületeket, szakosztályokat, hogy 1946 augusztus 8-ig bezárólag fizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget, mert ellenkező esetben természetbeni munkára lesznék igénybe véve. Augusztus 1-től kezdődően 1 napszámber 2.40 forint. Földbirtokból eredő jövedelem fejében a kataszteri tiszta jövedelem egyszerűsét kell havonta forintban számítatásba venni. Testületek, szakosztályok és munkaadók a szokott módon kettő példányú kimutatással egy összegben fizethetik a közmunkaváltást.

— Flatakorú krumpiltolvajt fogott a rendőrség. A notárius krumpiltolvaj Halder Péter, Fülöp u. 11. szám alatti földjéről lopott burgonyát. Bekísérték és előállították a rendőrségen.

— Ruhanevéket lopott ismeretlen tettes Szilágyi Róza Harsányi Gusztáv u. 16. sz. alatti lakásából. Az ismeretlen ruhatolvaj kézrekerítésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— Tizenhét évig volt a lópótmezői elmeegógyintézetben Fodor János hajdúböszörményi lakos, aki legutóbb Hajdúböszörményben ruhanevéket lopott. A lopott holmik egyrészt eladta. Ittas állapotban fogták el. Előállítás után a debreceni idegklinikára vitték kezelést végett.

— Két foglalkozás nélküli lányt fogott el a rendőrség Sinkó Erzsébet 22 éves Simonyi út 8. sz. alatti és Nagyházi Eszter 28 éves Simonyi út 19. sz. alatti lakosok személyében. 1945 őszétől foglalkozás nélkül élnek. Valószínűleg internálják őket.

— Ma ügyeletes gyógyezterák: Arany Angel. (Piac u. 50.) Sas. (Hatvan u. 68.)

— Új fürdőházak. A forintban megállapított új fürdőházak a következők: felnőtt jegy 2 forint, gyermek, diák és MADISZ jegy 1 forint 4 fillér, kabinjegy 3 forint, kádfürdő 3 forint, thermál 3 forint, masszázs 1 forint 50 fillér, népfürdő 80 fillér. Az új árak ma, pénteken reggel lépnek életbe.

Két defekt — halálos baleset. Halálos kimeneteli szerencsétlenség érte Kaba és Püspökkladány között Ecker János fővárosi lakost, aki autóján igyekezett az országúton. Utközben defekt érte az autóját és leszállt, hogy kijavítsa a kocsiját. Utána jött egy másik teherautó, amely meg akarta előzni, de éppen ott érte defekt, ahol Ecker állott. A teherautó és a saját autója közé került Ecker, akit halálra nyomott, agyonlapított a két autó.

— Ijedtében meghalt. Az elmult este a Vágóhid közelében szolgálatot teljesítő rendőr arra lett figyelmes, hogy a Pandur u. 30. számú házban a késő esti órákban disznói perzselnek. Amikor a házba belépett és felszóltott az ottlévő Barcsa Józsefné, hogy mondja meg miért most ölnék, késő este disznót. Barcsáné ijedtségben szívéhez kapott, összeesett és nem sokára meghalt.

— 40-50 év körüli eszméletlen nőt találtak az elmult nap. Többek elbeszélése szerint vonat gázolta el. Kihúzóra szállítás után még mindig eszméletlen állapotban van. Testén roncsolások nyomai látszanak.

— Csavargás miatt internálják. Truczka Róza Kar u. 27. szám alatti lakos az elmult éjjel a Piac utcán csavargott. Örizetbe vették, mert mint kiderült munkanélküli élt napait. Valószínűleg internálják.

— Notárius tolvaj Timár Sándor Izsó u. 6. szám alatti lakos nemrégiben szabadult a börtönből függönylopások miatt, most újabban Szilágyi Dezső Török Bálint u. 5. számú lakásának utcai ablakából akart függönnyt lopni Timár, de rajtakapták és előállították a rendőrségen.

— A zágyvapálfalval üvegyár a legrövidebb időn belül teljes kapacitással megkezd működéset. A gyár gyártmányait már augusztusban forgalomba hozza.

— Brazília legnagyobb tengerváros hajóján kázárrobbanás következettben tűz ütött ki Rio de Janeiro 120 km-re. A gőzösről több mint ezer utas volt. A robbanás következtében tizen meghaltak. A segítségre siető hadi és kereskedelmi hajók felvetették az utasokat, majd bevontatták az égő gőzöst a rio de janeiro kikötőbe.

— A második atombombakísérlet alkalmával a japán Nagato páncélos, mint ismeretes, erősen oldalt dőlt. A páncélos csütörtökre virradó éjszaka elsüllyedt. Ezzel együtt a kísérlet alkalmával elsüllyedt nagy hajóegységek száma háromra emelkedett.

— Női kishíró-dobolás közben bűntény támadt... A néppüzségre érdekes feljelentés futott be. A feljelentésből kiderül, hogy Omályon, Borsod megyében nő kishíró működik, a nő kishíró dobolt rendszeresen a faluban. Dobolás közben Fűrjes Tubák Jánosné sértő kifejezést tett a demokráciára és most az ötös tanács elé kerülhet. A vizsgálatot esetleges vádemelés végett most folytatja a debreceni néppüzséség.

— Imarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este 8 ó. Hilszónoklat. Szombat: reggel 7.30. d. u. 5 ó. Perek magyarizát, este 8.50 ó. Hétköznap: reggel 6.45 ó. este 8.30 ó. Hétfő este (Tisó hegy) 8 ó. Kedden: reggel 8. este 7.45 ó.

## Kölcsönzsákok kaphatók a Parasztszövetség helyi szervezeténél.

## Termelők!

A beszolgáltatással kapcsolatban felhívunk minden érdekeltet, hogy — minden ellenkező és rosszlindulatú hírszéllel szemben — a Hungária malom továbbra is elfogad minden beszolgáltatással kapcsolatos terményt.

A HAJDUSÁGI ÁRUSZÖVETKEZT GABONAOSZTÁLYA.

## Forintért, fillérért

szorgosan és szerényen kalkulálunk, hogy máris a legolcsóbbak ml legyünk. Nagy választékban harisnyá, mindenféle fonalak, rövidárak.

PIKÓ, Kossuth-u. 4

### Kiket bocsátottak el a létszámapasztás során a városból

A városi B-listázás befejeződött, csütörtökön az elbocsátott 445 városi tisztviselő megkapta az értesítést, hogy elbocsátottak. Volt akit egyhavi fizetéssel bocsátottak el minden nyugdíjigény nélkül, sokat végelbírálással, nyugdíjjal helyeztek B-listára.

Az ismertebb városi tisztviselők közül a következőket helyezték B-listára: dr. Balogh Sándor főjegyző, dr. Dömsödy Imre tanácsnok, Reke Gusztáv tisztifőjegyző, dr. Vass Károly polgármester-helyettes főjegyző, dr. Poroszlav László, dr. Koller József tb. tanácsnok, dr. Buczoni Sándor tanácsnok, Szegedy Lajos, Kapros László, Horváth Tibor, dr. Ruzsika István, dr. Ignáth Sándor, dr. Soós Mihály, Ecsedi János, dr. Orosz Lajos, valamennyi az I. fokú közigazgatási hatóságtól, dr. Szabó Lajos az adóhivatal vezetője, dr. Szabó Gyula tanácsnok, a közellátási ügyosztály vezetője, a számvétségosztály Debreceni József főtanácsos, Erdős Béla tanácsos, Kiss Ferenc, Zilahy Sándor a közellátástól, Rankai Jenő, Udvarhelyi Béla, a gazdasági ügyosztálytól dr. Budaházy Béla, Muraközy Andor, Csobán Endre főlevéltáros, a tűzoltóságtól dr. Ron-

csik Jenő, dr. Csaba László, Török István, az árvaszékeltől Kiss József, a városi nyomdától szentpéteri Kun Istvánt, a városi Zenedétől Zemléniné Csanak Máriát, dr. Darkó Jenőnt, a fertőtlenítő intézettől dr. Csáky György főorvost, Machó Ferencet, Földmíg Zoltánt a közmunkahivatal vezetőjét, továbbá Stepper Károlyt, dr. Valló Antalt, Rajcs Gyulát, Bősörményi Gézát, a Villanygyártól Szegedy Gyulát, Wéber Vilmost, Kerékgyártó Gyulát, Barta Istvánt, Lőkös Károlyt, Boczkó Bélát, dr. Pauchly Gézát mint városi orvost, a Közetmetőtől Kegyes Ferencet, az üzemi ügyosztálytól Pataky József miniszteri tanácsost, az üzemi ügyosztály főnökét, a lakáshivataltól Bátor Józsefet. Ezenkívül igen sok az elbocsátott kis ember, kis hivatalnok, irjádi személyzet, tisztviselő, városi hajdu, kézbesítő, akik máról holnapra kenyér nélkül maradtak.

Allig maradt tisztviselő a műszaki ügyosztálynál, ahol Nagy István, Stiber stb. kerültek B-listára, igen kevés tisztviselő maradt az elsőfokú közigazgatási hatóságnál és az adóhivatalnál.

### Az áldozat fogáról akarják megállapítani a megyei kolt Jeneyné holttestének azonosságát

Az a borzalmas rablójelenség, amelynek áldozata Jeney Kálmáné, a gyilkosa a közelműben elfogott Kukucs József nyílbeverő, még mindig foglalkoztatja a büntető hatóságok. A népgyűlést a vádemelés előtt kétségkívül bizonyították arról ezernyi, hogy az a holttest, amelyet Kukucs József vallomása és utmutatása után találtak meg Füzeshabony és Gyöngyös között, Kál-Kápolna mellett, tényleg Jeney Kálmáné. A helyszíni szemlét a népgyűlés részéről dr. Deák Sándor népgyűlés tartja meg törvényesül orvosokkal együtt. A fő-

bizonyították az áldozat fogja lesz. Jeneyné dr. Fehér Endre debreceni orvos kezelt, aki tud támpontot adni arra vonatkozóan, hogy milyen is volt Jeneyné fogora és erről lehet majd legbiztosabban megállapítani az áldozat személyazonosságát.

Kukucs József különben most ellentétes vallomásokot tesz. Azt állítja, hogy a gyilkosoktól Daniel nevű nyílra követte el, neki abban semmi része nem volt.

A helyszíni szemlén autón pénteken vagy szombaton utazik ki a népgyűlés részéről.

### Dollár, márka, rubel és Napoleon arany egy Romániából jött társaságnál

Tegnap reggel hatlagú Romániából jött társaság fogott el a rendőrség. Miután átkutatták őket, több dollárt, Napoleon aranyat, 332 rubelt, több mint ezer márkát, 1000 schillinget, cseh koronát találtak Aghány György, Goldstein Fani, Dartin Mór, Adler Rózi, Duszka Emánuel és Anyhán Salamon egyéneknek. A del előtt folyamán az előállítottakra rendőri ügyelt. Amikor Duszka Emánuel vizitát végezt a folyosóra kikérdezett, az őt kísérő rendőrök 10 dollárt és egy darab Napoleon aranyt ajánlott fel, ha megengedi, hogy ő megegyezzen a rendőrség épületéből. Természetesen a rendőri nem hajlott az

ajánlatra, hanem hivatalát teljesítő az újabban előkerült dollárt és Napoleon aranyat átadta a nyomozóknak. A valutákat ma reggel Budapestre vizetik és ott átadják őket a valutabizottságnak.

### 8500 DOLLÁRT TALÁLTAK NÁLA...

Steimetz Mayer és Nagy Etel romániai illetőségű egyének tegnap Debrecenbe érkeztek. Mivel határátjárás nélkül jöttek a rendőrség őrizetbe vette őket. Motociklusa után kettőjüknek 8500 dollárt találtak. Úgyükben megindult a vizsgálat.

### Rögtönítélőbírósg elé kerülnek a fegyverrejtegetők

A debreceni államügyszolgálat főosztályának elállítja Lőkös Gyula 20 éves barátjaitól lakost, akinél a házkutatás során egy amerikai géppisztoly, egy német kézi löveg, sok tülséget találtak. A házkutatást névtelen jelentéssel nyomán tartották meg. A fegyvereket a Pajsa tanyán rejtette el. Úgyben folyik a vizsgálata.

A debreceni rendőrség büntető nyomon követő csoportja őrizetbe vette Arany András Bánk 5. szám alatti lakost, aki lakásában golyós löveg, fegyverrejtegetés, fegyver rejtegetés miatt a stábilis bíróság előtt vonják felelősségre.

### Munkások küldöttsége a fizetésért

Szerdán délelőtt a Világítási Vállalat, majd a Közetmető munkásai jelentek meg a Városházán és eladták panaszukat, hogy már közel két hete nem kapnak fizetést. A városi alkalmazottak közülben elsőjén nem kaptak még fizetést, a pénzügyminiszterium kifizetésre helyezte, hogy a havi fizetés egy negyede a közeli napokban rendelkezésre áll a városnak. Addig a város helyi pénztárából igyekszik előteremteni a városi alkalmazottak fizetését.

### A simapengő bankjegyek bevonása

Az idén kibocsátott inflációs simapengő bankjegyeket július 31-ével bevonják. Ezeket a bankjegyeket augusztus 15-ig kell beozgáltatni a Magyar Nemzeti Bankhoz.

### Káposztány patika megnyit.

Piac-utca 4 szám alatt megnyit.

### Bonyodalmak a tej ára körül

Sajátságos helyzet adódott tegnap Debrecenben a tej ára körül. Hatósági megállapítás szerint a Tejszövetkezet 1 forint 20 fillérért hozhatta forgalomba a tejet. Ezzel szemben szabad forgalomban a tej ára 40-50 fillérre esett részint a kereslet hiánya, részint a nagyobb felhozatal miatt. A hatósági tejet élvezők ilyenformán hátrányosabb helyzetbe kerültek, mint akik a piacról szerzik be a tejet. Emiatt némi kontroverziók támadtak. A délelőtti órákban be is szüntették a hatósági tej kimérését. Az egész tejszűrés rendezése most van folyamatban és remélhetőleg olyan megoldást nyer, hogy az arra rászorultak méltányos áron kapnak tejet, viszont a termelők is megtalálják a számításukat a tejbeszolgáltatásnál. Egyébként a közellátásiügyi felügyelőség megállapította hogy a Tejszövetkezet a vonatkozó rendelet rendelkezéseit betartotta. A Tejszövetkezet vezetői egyébként 35 szegény asszonynak ingyen adtak ki 1-1 liter tejet.

### A Parasztszövetség

felhívja tagjait úgy Debrecenben, mint a megyében, hogy a Szövetség irodájában azonnal jelentkezzenek, akik örökáron akarnak venni lovat és marhát, illetve tartásra akarnak vállalni marhát.

**MOTORKERÉKPÁR, KERÉKPÁR és VARRÓGÉP**  
speciális égetett zománcos  
különböző színekben is  
**RESZLER SÁNDOR**  
zománczó mester és műszerész  
móhelyében, Salétrom-utca 10.  
Évkezes gyakorlat, széles, szép munka.  
Hegesztés, javítás.

### A Világítási Vállalat nagygyűlése

A Debreceni Világítási Vállalat a napokban rendkívüli nagygyűlést tart. A nagygyűlésen a munkások állást foglalnak Lőkös Károly igazgató mellett, a létszámapasztás bizottság B-listára tett. A munkásság Lőkös visszajárását kívánja, annál is inkább, mert a legnehezebb időben tartott ki és nagy munkát végzett a Villanygyár ujjáépítésében.

### Négyezerre lesz a villanyáramdíj, a gáz egységára a békebelinek

A Világítási Vállalathoz érkezett jelentés szerint a forint bevezetésével szabályozták a villany, gáz, víz egységárát is. Az értesítés szerint az 1939. évinek a négyezerre lesz a villany, gáz, víz egységára. Pontosán még nem számították ki az új díjszabást. A villanyáramdíj 2 forint körül lesz kilowattónként, a gáz lényegesen olcsóbb. Az új díjszabást pénteken állapítják meg.

### Italárak Debrecenben

A forint bevezetése napján Debrecenben egyik népszerű vendéglő és söröző már kiírta az italárakat. Ezek a következők: 1 korsó sör 2.40, 1 pohár sör 1.30, 1 liter bor 6.—, 1 nagy fröccs 1.36, 1 kis fröccs 76 fillér. A forgalmi adó és a kiszolgálás nincs benne a fenti összegekben.

### A magyar államrendőrség debreceni főkapitányságának politikai rendezési osztálya felhívja mindazokat, akik dr. Udvardy László orvos-őrnagyval a debreceni K. E. V. kórház köteleiben, akár mint betegek, akár mint egészségügyi katonák előbb Budapestre, majd onnan Németországba mentek ki, illetve kényeszerültek ki, hogy tanuként való kihallgatásuk céljából jelentkezzenek a fenti című (Köszönet u. 20. II. em. 70. sz.) Főkapitányság vezetőjéhez.

Volt munkaszolgálatosok! Akik a vasárnapi karagyi ünnepélyen részt akarnak venni, szombat délután 6 órakor megbeszélésre jelenjenek meg a hitközség tanácstermében.

Az iparügyi miniszter Varga Endre Debrecen városi Hajdu vármegye és Bihar vármegye iparügyi miniszter bizottság augusztus 1-től a szolgolói körzet ideiglenes vezetője is megbízta.

Uj kirendelt tisztviselők a megyében. A létszámapasztás folytán több megyei városban, községben alig maradt tisztviselő és a közigazgatás munkája megállt. Hajdúszoboszlóra az allspán Bojtor Ernő vármegyei tisztviselőt küldte ki tanácsnoknak az üzemi ügyosztály vezetésére, számvéveőnek meg Kondor Kálmánt rendelték ki a városi számvéveősgélt. Hajdúböszörménybe polgármesternek Nagy Sándor árvaszéki ülnököt rendelték ki, Szécs Tibort meg a megyei számvéveősgéltől küldték a bősörményi számvéveősgélt vezetésére.

### ALLÁST NYER NO (4)

FOZNI tudni mindenket keresek azonnali belépésre, cím a kiadóban. vv 4-1909

INTELLIGENS, jólképzett gyors és gépirónát alkalmazó mánudra keres a debreceni ref. tanítóképző igazgatódága. 4-1903

HÁZPARTÁSI alkalmazott felvétetik, Hatvan u. 24. fez. 7 a. 4-1899

ALLÁST NYER FERFI (5)

HÁZMESTERT felvezek Hatvan utca 30. érkekezni délután 4 órátkól. 5-1905

ELADÓ INGÓCÁG (11)

500-00 NSU motorkerékpár oldalládával, prima gumikkal eladó, mely gyermekrocsit elcsorékel kerékpárért, Virág u. 23. 11-1609

Kalapot, szövetet és mindenféle ruházati cikket olcsón, új forintfiller árakért az ismert békebeli minőségben nagy választékban találja KISS-nél, Plac utca 16 sz. Alfröldi palota.

### IPARTESTÜLETI HIREK

Augusztus 2-án 5 órai kezdettel az előlemezési csoport tisztújító közgyűlést tart, az Ipartestület Köszönet u. 28. sz. a. emeleti termében, amelyre a csoporthoz tartozó szakosztályok: Hentes-műszáros, sütő, molnár, vendéglős, cukrász, mézeskalácsos. Ugyanaz nap 11 órakor a szakosztályok elnökei, alelnökei előterkeztek, szakosztályuk érdekében feltétel és pontszám megjelölést szíveskedjenek. Tárgy: Köszöneti tárgyszervezet, anyagelosztó és átvételi bizottságok hatáskörének megállapítása stb. — Augusztus 3-án 3 órakor a ruházati csoport fenti tárgyszervezet, fenti helyen tartja közgyűlést. Hozzájáruló szakosztályok: kalapos, kefmefestő, férfi szabó, gubás, sapkás, női szabó, esernyőkező, kotező, paplan, s. műhímző, kecskítő, gomkötő, lehneműkező stb. szűcs. Elnökei és alelnökei ugyan az nap 11 órakor tartandó értekezleten megjelenni szíveskedjenek.

Az Ipartestület elnöksége felkéri a Kereskedelmi és Iparkamara mellett működő véleményező bizottság tagjait, hogy f. hó 2-án fél 3 órakor fontos megbeszélésre az Ipartestület 3. sz. termében megjelenni szíveskedjenek.

A cipész szakosztály szombaton 8 órakor az Iparoskor nagytermében ülést tart. Tárgy: Ármegállapítás és egyéb fontos ügyek. — Felhívjuk a fodrász, hentes-műszáros, cukrász, fodrász, vendéglátó ipari szakosztályok elnökeiket, hogy a Magyar Közlönyben megjelent rendeletet át tanulmányozása végett, az Ipartestület hivatalában sürgősen jelenjenek meg.

### Nyitlér

Özv. Farkas Gézáné Erzsébet u. 10. sz. alatti lakos kijelenti, hogy főbérleti lakásából nincsen szándéka kiköltözni, aki soha áruba nem bocsátotta, minden ellenkező híresztelés valótlan.

### KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A Társulat elnöksége ma d. u. 6 órakor elnöki megbeszélést tart. — Felhívjuk a szakosztályi elnököket és az adókösségi vezetőket, hogy ma d. u. 6 órakor nagyon fontos ügyben feltétlenül megjelenni szíveskedjenek.

Füszerkiskereskedők ma délután 4 órakor nagygyűlést tartanak a társulat nagytermében, közellátási cikkek elosztására foglalkozni akarók, valamint a további adókösségben részt venni óhajtok megjelenni kötelező.

Tűzifa és építési anyagkereskedők szakosztálya ma d. u. 4 órakor rögzített árak és hasonlók ismertetése tárgyában fontos értekezletet tart. — Kistvárosok szakosztályának tagjai tisztelettel díjaznak forgalmi és kereseti adataikat augusztus 5-én reggel 8 órátkól 12 óráig fizesethetik be. Felvilágosítókat a szakosztály jegyzője az irodán (Kálvin-ter. 2.) reggelként 9 órakor megadja. — A vásári kiskereskedők szakosztálya adókösségi ügyben vasárnap délelőtt 9 órakor fontos ülést tart. A tagok megjelenése büntetés terhe mellett kötelező. — Textil kiskereskedők szakosztálya f. hó 5-én hétfőn d. u. 6 órakor nagyon fontos ügyben szakosztályi gyűlést tart.

### SPORT

Budapesti rendőri labdarugó válogatottja szerepel vasárnap Debrecenben a rendőrsportnap keretében. A DVSC sporttelepen kitűnő eseményeket tartanak. Délelőtt kilenc órakor a kerületi atletikai konferencia II. fordulója megkezdődik. — Felkértem az alábbi bonyolítók le, míg délután három órakor Kinizsi-DVSC női kosárlabda mérkőzés lesz. Ez a mérkőzés az országos kosárlabda bajnokság válogatottját jelenti a csapatok. Ez követően négy órakor a Nyíregyházi Rendőrök—Debreceni Rendőrök barátságos labdarugó mérkőzés játszék fel. A nyíregyházi rendőrök csapatában

Budapesti rendőri labdarugó válogatottja szerepel vasárnap Debrecenben a rendőrsportnap keretében. A DVSC sporttelepen kitűnő eseményeket tartanak. Délelőtt kilenc órakor a kerületi atletikai konferencia II. fordulója megkezdődik. — Felkértem az alábbi bonyolítók le, míg délután három órakor Kinizsi-DVSC női kosárlabda mérkőzés lesz. Ez a mérkőzés az országos kosárlabda bajnokság válogatottját jelenti a csapatok. Ez követően négy órakor a Nyíregyházi Rendőrök—Debreceni Rendőrök barátságos labdarugó mérkőzés játszék fel. A nyíregyházi rendőrök csapatában

Budapesti rendőri labdarugó válogatottja szerepel vasárnap Debrecenben a rendőrsportnap keretében. A DVSC sporttelepen kitűnő eseményeket tartanak. Délelőtt kilenc órakor a kerületi atletikai konferencia II. fordulója megkezdődik. — Felkértem az alábbi bonyolítók le, míg délután három órakor Kinizsi-DVSC női kosárlabda mérkőzés lesz. Ez a mérkőzés az országos kosárlabda bajnokság válogatottját jelenti a csapatok. Ez követően négy órakor a Nyíregyházi Rendőrök—Debreceni Rendőrök barátságos labdarugó mérkőzés játszék fel. A nyíregyházi rendőrök csapatában

Budapesti rendőri labdarugó válogatottja szerepel vasárnap Debrecenben a rendőrsportnap keretében. A DVSC sporttelepen kitűnő eseményeket tartanak. Délelőtt kilenc órakor a kerületi atletikai konferencia II. fordulója megkezdődik. — Felkértem az alábbi bonyolítók le, míg délután három órakor Kinizsi-DVSC női kosárlabda mérkőzés lesz. Ez a mérkőzés az országos kosárlabda bajnokság válogatottját jelenti a csapatok. Ez követően négy órakor a Nyíregyházi Rendőrök—Debreceni Rendőrök barátságos labdarugó mérkőzés játszék fel. A nyíregyházi rendőrök csapatában

Budapesti rendőri labdarugó válogatottja szerepel vasárnap Debrecenben a rendőrsportnap keretében. A DVSC sporttelepen kitűnő eseményeket tartanak. Délelőtt kilenc órakor a kerületi atletikai konferencia II. fordulója megkezdődik. — Felkértem az alábbi bonyolítók le, míg délután három órakor Kinizsi-DVSC női kosárlabda mérkőzés lesz. Ez a mérkőzés az országos kosárlabda bajnokság válogatottját jelenti a csapatok. Ez követően négy órakor a Nyíregyházi Rendőrök—Debreceni Rendőrök barátságos labdarugó mérkőzés játszék fel. A nyíregyházi rendőrök csapatában

Budapesti rendőri labdarugó válogatottja szerepel vasárnap Debrecenben a rendőrsportnap keretében. A DVSC sporttelepen kitűnő eseményeket tartanak. Délelőtt kilenc órakor a kerületi atletikai konferencia II. fordulója megkezdődik. — Felkértem az alábbi bonyolítók le, míg délután három órakor Kinizsi-DVSC női kosárlabda mérkőzés lesz. Ez a mérkőzés az országos kosárlabda bajnokság válogatottját jelenti a csapatok. Ez követően négy órakor a Nyíregyházi Rendőrök—Debreceni Rendőrök barátságos labdarugó mérkőzés játszék fel. A nyíregyházi rendőrök csapatában

Budapesti rendőri labdarugó válogatottja szerepel vasárnap Debrecenben a rendőrsportnap keretében. A DVSC sporttelepen kitűnő eseményeket tartanak. Délelőtt kilenc órakor a kerületi atletikai konferencia II. fordulója megkezdődik. — Felkértem az alábbi bonyolítók le, míg délután három órakor Kinizsi-DVSC női kosárlabda mérkőzés lesz. Ez a mérkőzés az országos kosárlabda bajnokság válogatottját jelenti a csapatok. Ez követően négy órakor a Nyíregyházi Rendőrök—Debreceni Rendőrök barátságos labdarugó mérkőzés játszék fel. A nyíregyházi rendőrök csapatában

Budapesti rendőri labdarugó válogatottja szerepel vasárnap Debrecenben a rendőrsportnap keretében. A DVSC sporttelepen kitűnő eseményeket tartanak. Délelőtt kilenc órakor a kerületi atletikai konferencia II. fordulója megkezdődik. — Felkértem az alábbi bonyolítók le, míg délután három órakor Kinizsi-DVSC női kosárlabda mérkőzés lesz. Ez a mérkőzés az országos kosárlabda bajnokság válogatottját jelenti a csapatok. Ez követően négy órakor a Nyíregyházi Rendőrök—Debreceni Rendőrök barátságos labdarugó mérkőzés játszék fel. A nyíregyházi rendőrök csapatában

Budapesti rendőri labdarugó válogatottja szerepel vasárnap Debrecenben a rendőrsportnap keretében. A DVSC sporttelepen kitűnő eseményeket tartanak. Délelőtt kilenc órakor a kerületi atletikai konferencia II. fordulója megkezdődik. — Felkértem az alábbi bonyolítók le, míg délután három órakor Kinizsi-DVSC női kosárlabda mérkőzés lesz. Ez a mérkőzés az országos kosárlabda bajnokság válogatottját jelenti a csapatok. Ez követően négy órakor a Nyíregyházi Rendőrök—Debreceni Rendőrök barátságos labdarugó mérkőzés játszék fel. A nyíregyházi rendőrök csapatában

Budapesti rendőri labdarugó válogatottja szerepel vasárnap Debrecenben a rendőrsportnap keretében. A DVSC sporttelepen kitűnő eseményeket tartanak. Délelőtt kilenc órakor a kerületi atletikai konferencia II. fordulója megkezdődik. — Felkértem az alábbi bonyolítók le, míg délután három órakor Kinizsi-DVSC női kosárlabda mérkőzés lesz. Ez a mérkőzés az országos kosárlabda bajnokság válogatottját jelenti a csapatok. Ez követően négy órakor a Nyíregyházi Rendőrök—Debreceni Rendőrök barátságos labdarugó mérkőzés játszék fel. A nyíregyházi rendőrök csapatában

Budapesti rendőri labdarugó válogatottja szerepel vasárnap Debrecenben a rendőrsportnap keretében. A DVSC sporttelepen kitűnő eseményeket tartanak. Délelőtt kilenc órakor a kerületi atletikai konferencia II. fordulója megkezdődik. — Felkértem az alábbi bonyolítók le, míg délután három órakor Kinizsi-DVSC női kosárlabda mérkőzés lesz. Ez a mérkőzés az országos kosárlabda bajnokság válogatottját jelenti a csapatok. Ez követően négy órakor a Nyíregyházi Rendőrök—Debreceni Rendőrök barátságos labdarugó mérkőzés játszék fel. A nyíregyházi rendőrök csapatában

Budapesti rendőri labdarugó válogatottja szerepel vasárnap Debrecenben a rendőrsportnap keretében. A DVSC sporttelepen kitűnő eseményeket tartanak. Délelőtt kilenc órakor a kerületi atletikai konferencia II. fordulója megkezdődik. — Felkértem az alábbi bonyolítók le, míg délután három órakor Kinizsi-DVSC női kosárlabda mérkőzés lesz. Ez a mérkőzés az országos kosárlabda bajnokság válogatottját jelenti a csapatok. Ez követően négy órakor a Nyíregyházi Rendőrök—Debreceni Rendőrök barátságos labdarugó mérkőzés játszék fel. A nyíregyházi rendőrök csapatában

Budapesti rendőri labdarugó válogatottja szerepel vasárnap Debrecenben a rendőrsportnap keretében. A DVSC sporttelepen kitűnő eseményeket tartanak. Délelőtt kilenc órakor a kerületi atletikai konferencia II. fordulója megkezdődik. — Felkértem az alábbi bonyolítók le, míg délután három órakor Kinizsi-DVSC női kosárlabda mérkőzés lesz. Ez a mérkőzés az országos kosárlabda bajnokság válogatottját jelenti a csapatok. Ez követően négy órakor a Nyíregyházi Rendőrök—Debreceni Rendőrök barátságos labdarugó mérkőzés játszék fel. A nyíregyházi rendőrök csapatában

Budapesti rendőri labdarugó válogatottja szerepel vasárnap Debrecenben a rendőrsportnap keretében. A DVSC sporttelepen kitűnő eseményeket tartanak. Délelőtt kilenc órakor a kerületi atletikai konferencia II. fordulója megkezdődik. — Felkértem az alábbi bonyolítók le, míg délután három órakor Kinizsi-DVSC női kosárlabda mérkőzés lesz. Ez a mérkőzés az országos kosárlabda bajnokság válogatottját jelenti a csapatok. Ez követően négy órakor a Nyíregyházi Rendőrök—Debreceni Rendőrök barátságos labdarugó mérkőzés játszék fel. A nyíregyházi rendőrök csapatában

Budapesti rendőri labdarugó válogatottja szerepel vasárnap Debrecenben a rendőrsportnap keretében. A DVSC sporttelepen kitűnő eseményeket tartanak. Délelőtt kilenc órakor a kerületi atletikai konferencia II. fordulója megkezdődik. — Felkértem az alábbi bonyolítók le, míg délután három órakor Kinizsi-DVSC női kosárlabda mérkőzés lesz. Ez a mérkőzés az országos kosárlabda bajnokság válogatottját jelenti a csapatok. Ez követően négy órakor a Nyíregyházi Rendőrök—Debreceni Rendőrök barátságos labdarugó mérkőzés játszék fel. A nyíregyházi rendőrök csapatában

Budapesti rendőri labdarugó válogatottja szerepel vasárnap Debrecenben a rendőrsportnap keretében. A DVSC sporttelepen kitűnő eseményeket tartanak. Délelőtt kilenc órakor a kerületi atletikai konferencia II. fordulója megkezdődik. — Felkértem az alábbi bonyolítók le, míg délután három órakor Kinizsi-DVSC női kosárlabda mérkőzés lesz. Ez a mérkőzés az országos kosárlabda bajnokság válogatottját jelenti a csapatok. Ez követően négy órakor a Nyíregyházi Rendőrök—Debreceni Rendőrök barátságos labdarugó mérkőzés játszék fel. A nyíregyházi rendőrök csapatában

Budapesti rendőri labdarugó válogatottja szerepel vasárnap Debrecenben a rendőrsportnap keretében. A DVSC sporttelepen kitűnő eseményeket tartanak. Délelőtt kilenc órakor a kerületi atletikai konferencia II. fordulója megkezdődik. — Felkértem az alábbi bonyolítók le, míg délután három órakor Kinizsi-DVSC női kosárlabda mérkőzés lesz. Ez a mérkőzés az országos kosárlabda bajnokság válogatottját jelenti a csapatok. Ez követően négy órakor a Nyíregyházi Rendőrök—Debreceni Rendőrök barátságos labdarugó mérkőzés játszék fel. A nyíregyházi rendőrök csapatában

### Gyapjúért, nyersbőrért,

hőreszbőrért, tollért, mindenféle vadbőrért mindenkor a legmagasabb árat fizetem

**ROBICSEK BERNÁT**  
Miklós utca 5. Telefon: 277. sz.

sok olyan játékos szerepel, aki a Nyíregyházi MADISZ csapatában is játszik. Fél 6 órakor a DVSC—DVSK férfi vidéki bajnoki kosárlabda mérkőzés kezdődik, amely kitűnő sportot ígér. A mérkőzés győztese bejut az országos négyes döntőbe. Haragor Budapesti rendőri labdarugó válogatottja játszék Debrecen válogatottjával. A budapesti rendőrök együttesében Csintalan, Polgár, Bíró Sanyi, Palatinusz stb. szerepel, míg a debreceni csapatát a DVSC játékosok alkotják. A labdarugó mérkőzés ideje alatt a Sportcsarnokban vívőverseny lesz a debreceni és a budapesti EAC vívóinak részvételével. A sportműsor Budapesti rendőrök—Debrecen válogatottja ökölvívó mérkőzés zárja be, mely után reggeliző tartó bált rendeznek.

Játékvezetők—Postás 8:1 (2:1) DVSC pálya, vezetete: Süss Béla. Az üzemi bajnokság során lejátszott mérkőzése a játékvezetők csapata ebben a felajánlásban játszott: Farkas Iván, Cécs, Farago — Tánádi, Arató, Mo. csári — Pál, Pásztor, Közner, Kiss Ferenc, Mikola. A játékvezetők az edző felhívására jöttek be a játékba. Szünet után azonban szép játékkal bizonyos győzelem a tartalékokra fordult. Góllövő: Pásztor 4, Közner 2 és Kiss Ferenc 2 ill. Beke. Az üzemi bajnokság káposztányi mérkőzéseit a Rendőrség—HÉV bajnoki mérkőzés. A rendőrség tagjainak akadályoztatása miatt a mérkőzést a jövő hétre halasztották.

Biztosan győzött a Kinizsi és a DVSC I. Szerdán délután a DVSC sporttelepen két kerületi bajnoki kosárlabda mérkőzés játszottak le, mely alkalmával a Kinizsi és a DVSC I. csapat meglegő biztos győzelmet aratott a DVSC II. illetve a DEAC felett. Eredmények: Kinizsi—DVSC II. 63:13 (28:7). Vezetete: Gerdov és Fodor I. A Kinizsi tetszés szerint nyert. Kosárlabdók: Farkas Iván, Kiss Lajos, 22. Mátrai 4. Orsi, Ori, Botos 2-2, Kertész 5. Kistaludy 1-1 ill. Törös 7, Kovács 5. Földesi 1. — DVSC I.—DEAC 46:25 (20:9). Vezetete: Kiss Lajos és Gerdov. A tartalékos DEAC nem volt komoly ellenfél. Kosárlabdók: Szécsi 14, Varga 14, Fuzsek 6, Kocsis 6, Arany 2, ill. Berta 10 Fodor 1. 7. Szőr 6. Fodor II. 2.

A Postás SE megkezdte az őszi idényre való felkészülést. Az elmúlt napokban a Postás labdarugó csapata Szőlősy Ferenc edző vezetésével megkezdte az új idényre való felkészülést. Az első edzésen csak könnyű labdakézeltés volt az újjászervezés. Az új idényre Hirtel Gyusztáv lett a csapatkapitány. Hirtel nagy sikert várnak a Postás-jérekben. A csapatot vasárnapra Mándoki vendégcsapata ellen várják. — Mándokon ezen a napon avatják fel az új labdarugópályát.

Percecs csapata vasárnap Kaposváron játszik nagyfontosságú mérkőzést a Kaposvári MTE együttesével. A percecsiek az elmúlt vasárnap 5:0-ra győztek és így a kaposvári mérkőzésen öt gól előnyvel indulnak. Nem valószínű, hogy a kaposvári ezt az előnyt behozzák és így minden jel arra mutat, hogy a vidéki csapatok közül Percecs együttese kerül be az első osztályba.

DEAC—özüi VTK kosárlabda mérkőzés lesz vasárnap déli fél 12 órai kezdettel a DVSC sporttelepen. A mérkőzést a vidéki kosárlabda bajnokság válogatottja játszék le.

SPORTKRONIKA. — A DVSC csapatát kisvárdára hívják barátságos mérkőzésre. — A Postás játékosai má délután három órára a kézből teleremben tartandó szakosztályi ülésen teljes számban pontosan jelennek meg. Intézk. — Felkértem az alábbi felsorolt játékosokat, hogy szombaton este 7-órakor a DVSC sporttelepen megbeszélés végett jelenjenek meg: Nagy Mihály, Tihár, Sálgyai II. Csokós Tizsa, Zilahy Kádas, Szabó II., Komlósy, Szabó I. Sidi, Dobos. — Kinizsi kosárlabda csapata vasárnap Kaposváron játszék kerületi bajnoki mérkőzést.